

România, pe ultima suta de metri în ceea ce privește îndeplinirea criteriilor de admitere în programul Visa Waiver (ambasador)

Trimisul special al AGERPRES, Mariana Nica, transmite: România se afla pe ultima suta de metri în ceea ce privește îndeplinirea criteriilor de admitere în programul Visa Waiver, sustine ambasadorul României în Statele Unite ale Americii, Dan-Andrei Muraru.

"Suntem pe ultima suta de metri, adica pâna la sfârșitul anului fiscal american, care se termina la 1 octombrie anul acesta, suntem convinsi ca va fi îndeplinit criteriul de a fi sub 3% rata de respingere din toate aplicatiile cetatenilor români pentru vize în SUA. Ambasada Statelor Unite a acordat anul acesta un numar urias de vize, cred ca se vor apropia de 50.000, poate 60.000. Sunt foarte multe aplicatii venite si din mediul privat si din mediul guvernamental si credem ca este o sansa foarte buna. Anul trecut fiscal, care s-a încheiat la 1 octombrie 2023, am fost la o rata de respingere de peste 8%, deci putem sa fim anul acesta sub 3%", a declarat, pentru AGERPRES, ambasadorul României în Statele Unite ale Americii, Dan-Andrei Muraru.

Acesta a precizat ca România mai are o serie de masuri de securitate de îndeplinit, pe lângă acest criteriu, de a fi sub 3% rata de respingere a vizelor într-un an fiscal american.

"Pe de alta parte, pe lângă acest criteriu, mai avem o serie de masuri de securitate de îndeplinit. Guvernul si Parlamentul si-au luat acest angajament ca vor îndeplini aceste masuri, acorduri de securitate pentru schimburi de informatii privind combaterea criminalitatii transfrontaliere si a terorismului si sunt câteva acorduri încheiate sau în curs de încheiere si, în momentul în care vom sti ca am încheiat toate aceste obligatii, partea americana va fi notificata, va veni o misiune de evaluare în România, probabil la sfârșitul acestui an sau în prima jumatate a anului viitor, urmând ca Departamentul de Stat American si Departamentul Securitatii Nationale sa constate îndeplinirea de catre România a acestor criterii si sa acorde României statutul de membru programul Visa Waiver", a explicat ambasadorul României în SUA.

Întrebat daca exista varianta obtinerii unei derogari din partea SUA, în cazul în care România nu va îndeplini criteriile cerute de statul american pentru admiterea în programul Visa Waiver, ambasadorul a raspuns: "Este imposibila o derogare".

"Din punctul meu de vedere este imposibila o derogare, pentru ca exista o întreaga discutie cu privire la imigratia ilegala în Statele Unite si este greu. Nici Israelul n-a primit o asemenea derogare, nici Polonia n-a primit o asemenea derogare. Deci aceasta lege, care a fost votata de Congresul american în 1986, este una foarte stricta, pentru ca ea se refera în primul rând la masuri de securitate si de aparare a granitelor Statelor Unite si nimeni nu își permite, daca o tara nu îndeplineste aceste criterii, sa ofere o derogare, pentru ca în cazul unui incident de securitate în care ar fi implicat un cetatean al unei tari care a intrat într-o asemenea derogare ar exista un mare mare scandal", a adaugat Muraru.

Cu toate acestea, ambasadorul României în SUA s-a declarat "foarte optimist" în ceea ce privește includerea României în programul de scutire de vize.

"Eu sunt foarte optimist pentru ca stiu ce s-a facut si stiu în primul rând ca exista un angajament de ambele parti. Și partea americana a înțeles ca România a asteptat prea mult acest moment si noi am baltit, ca sa folosesc asa un termen mai puțin academic, la 10% rata de respingere vreme de 10 ani de zile. Deci e clar, daca n-ar fi existat aceasta implicare a ambasadei de la Bucuresti, a Ministerului de Externe, a Guvernului României, numirea unui coordonator national pe Visa Waiver, crearea unui comitet interministerial, toata lumea a înțeles ca fara aceste lucruri cu greu am putea intra", a mai spus seful Ambasadei României în SUA.

Ambasadorul României în Statele Unite ale Americii, Dan-Andrei Muraru, a participat duminica la "Romania Day on Broadway" , un eveniment care a debutat în anul 2000, organizat în parteneriat cu Ambasada României din Statele Unite ale Americii, Consulatul General al României din New York si Institutul Cultural Român. AGERPRES a fost partener media al evenimentului.